Ypok 07 Enextpopyuuiiina cuia. 3akon OMa /1J1s1 IOBHOTO KOJ1a

Merta ypoky:

Hapuaabna: @opmyBaru NOHATTS cTOpoHHIX ciil, EPC Ta BHYTpIIHBOTO OIOpY JKEpena CTPyMY,
MMOBHOTO OIOPY EJIEKTPUYHOTO KOJa; 3a0e3MEYUTH 3aCBOECHHS YYHSMH CIIBBIAHOIIEHHS MK
napamMeTpamMH 3aMKHYTOTO €JIEKTPUYHOTO Kojia, crioco0iB BuMiptoBanHs EPC.

Po3BuBanbHa. 3 MeETOI0 PO3BUTKY MHCIEHHS PO3BUBATH BMIHHA: aHaJi3yBaTW HaBYAJIbHUUN
Mmarepiaj, yMOBY 3ajiadi, Xi/l po3B’si3aHHs 3a/1a4;  PO3KpUBATU 3arajbHe i KOHKPETHE;
BCTAHOBJIIOBATH 3aKOHOMIPHOCTI; CHUCTEMAaTHW3yBaTH, BCTAHOBJIIOBATH 3B’A3KM HOBOTO 3 paHIlIe
BUBYCHUM,;

BuxoBHa. BUxoByBaTH yBaKHICTb, 310paHICTh, CTIOCTEPEHKITHBICTb.

Tun ypoxy: Kom6iHoBaHMI.

HaounicTs i 00s1aqHaHHA: HaBYaIbHA TIPE3EHTALlIs], KOMIT IOTEP, MiIPYYHHUK.

. . Xix ypoxy
I. OPTAHIBAIIIMHUU ETAII

II. AKTYAJII3AIISA OIIOPHUX 3HAHDBb TA BMIHb
Ha naiimommupenimmx mpkepenax crpymy Hanucaso: 1,5 B; 3,7 B; 5 B.
Ilo e o3nauae?

III. BUBYEHHSA HOBOI'O MATEPIAJTY

1. CroponHi cuian

Ha xiHISIX MeTaneBoro ApOTy CTBOPWIIM PI3HUIIO MOTEHLIATIB (TpUETHAIN
KIHIIl JIPOTY JI0 IUIaCTUH 3apsPKEHOro KoHieHcaropa). Ilin niero KynoHIBCHKHX

—

cwl F enekTpoHU BCepeAuHI MPOBITHUKA MOYHYTh PYXaTHUCS HAIPSIMIICHO 1 B
KyJ

NPOBIAHUKY BUHHUKHE €NEKTPUYHUNA CTPYM, TAaKUH CTPYM IIBUIKO MPUITUHUTHCS
(TIaCTUHY BTPAYaloTh 3apsiji Ta CTAIOTh €NEKTPUYHO HEUTPATbHUMH).

Ilpoonemne numannsa
* [I{o HeoOXigHO 3poOUTH, OO CTPYM iCHYBaB TpUBaIUil yac?

HeoOxinHo Oe3nepepBHO «IEPEeTATyBaTW» €JIEKTPOHH Ha HEraTUBHO
3apsDKeHY TUIACTUHY. Take «IepeTsAryBaHHS» He MOXe BigOyBaTHCS Iif] €0
KYJIOHIBCBKUX CHJI (KYJIOHIBCHKI CHJIM 3aBa)KalOTh PYyXOBI EJEKTPOHIB, aJKe
OAHOMMEHHI 3apsi/Iv BiAIITOBXYIOTHCS), CITiJl BUKOPUCTATH CTOPOHHI CHIIH.

CropoHHi cniim — e Oyib-siKi CHJIM, 110 AIIOTh HA eJEeKTPUYHO 3aPAKeHI YACTHHKM i He €
KYJIOHiBCbKHMH.

[:kepesio cTpymy — 1e NPHUCTPiii, MK KJeMaMH SIKOT0 TPUBAJIMHA 4Yac MOXe iCHyBaTu
Pi3HMISA MOTEHLiANIB 32 PAXyHOK CTOPOHHIX CHJI.

Ilpoonemne numanns
* Slka mpupoaa CTOpOHHIX cHi1? ot i vona
Ilpupooa cmoponnix cun: (xepeno cTpywy)
- XimigHi peakiii (y raJbBaHIYHHUX €JIeMEHTaX 1 aKyMyJIITopax); —]
- 3MiHEHHS Mar"iTHOTO MOJA (B eNEKTPOMArHITHUX T€HEPATOPaAX);
- mis cBiTia (y ¢poTOeIeMeHTax).
Ilogne enexmpuune Kono:
Buympiwmnsa oinsnka xona (IDKEpeno CTpyMy) — «IPAIIOIOTh» CTOPOHHI
CHJIH, K1 MIATPUMYIOTh TIOCTIHHY PI3HUILIIO OTSHIIIAIiB Ha BUXO1 JKEpea. Soswiunn pinm tona
3oeniwna  Oinauxka kona (CoOXWBa4 + 3'€IHYBallbHI TPOBOAH) — posoa)
KYJIOHIBChKI CUJIM CTBOPIOIOTH HANPSIMJICHHH PyX BUIBHUX 3aps/PKEHUX YACTHHOK — y CHOXKHBadi Ta B

3’€THYyBaJIbHUX MPOBOJIAX T€UE MOCTIHHUN €JICKTPUIHHUI CTPYM.

2. Eqexkrpopyuiiina cuiia



Enexrpopywiiina cuia € JKepeina CcTpyMy — cKajaspHa ¢QisuyHa BeJuuMHa, sIKa
XapaKTepu3y€ eHepreTM4Hi BJIACTHBOCTI Kepeja CTPyMy i JOpPIBHIOE BiJHOLICHHIO poloTH
CTOPOHHIX CHJI ACT i3 mepemilieHHs1 MO3UTHBHOIO 3apsily ¢ BCepeIHHi JKepeJsa 0 3HAYCHHS

bOI0 3apsiay.
A

CT

q

& =
Onuanig EPC B CI — BoaibT: [¢] = B
EPC ooicepena cmpymy oopienioe 1 B, axwo cmopouni cunu ecepeduni odicepena GUKOHYIOMb

pooomy 1 JIx, nepemiwyrouu 3apso +1 Kit 6i0 necamuenozo nonoca ybo2o ddicepena 00 no3umusHo2o.

3. 3akon OMa 1Ji1 IOBHOI'0 K0JIAa

PosrisiHeMo HalnpocTilie NMOBHE (3aMKHEHE) €JIEKTPUYHE KOJO. 30BHILIHS |%54{T
IUTSTHKA IHOTO Kouia (3’€IHyBajbHI MPOBOIM 1 HarpiBad) mae omip R. BHyTpiniHs T /
ningHka kona (mxepeno crpymy) mae EPC 1 omip r (omip enekrpomity M Tl i l
eneKkTponiB). Onip Odcepena cmpymy Ha3usaioms BHYTPILIHIM ONOPOM JKepeJia. f{]?]

SIkmo cuia cTpyMy B KoJli JOpiBHIOE [, BiANOBiAHO 10 3akoHy Jxoyns — JleHna 3a yac t Ha
30BHILIHIH 1 BHYTPIIIHINA JUISTHKaX KOJja pa3oM BUALTUTHCS MEBHA KUIBKICTh TETJIOTH:

Q =I’Rt + I'rt

Ilpoonemne numanns
* 3BiKH OepeThCs 1151 CHepris?

VY KoJli OAHOYACHO «IIPALIOIOTHY 1 KYJIOHIBCBKI, 1 CTOPOHHI CHJIH:

A=A +A
KyJl cT
Kynoniscoki cunu € nomenyianvhumuy — iXHs poOOTa HA 3aMKHEHOMY KOHTYPI1 JIOPIBHIOE HYIIIO:
AK = 0 (Ha 30BHIMHIA JUISHII KOJIa KYJOHIBCBKM CHJIM 3IHCHIOIOTH JI0JIaTHY poOOTy, Ha
y)'[

BHYTpIIIHIN TUIAHII — Bix’eMHy). OTXe, €Hepris BUIUIIETHCS TUTBKH 3aBISIKH POOOTI CTOPOHHIX CHII:
Q = ACT
ACT = gq q=1It
2 2
elt=ITRt +1rt
e=IR+ 1)

R + r —noBHuii omip Koja

3akon OMa IJIs MOBHOI'0 K0JIA:

Cuiia cTpymMy B IOBHOMY €JIeKTPUYHOMY KoJ1i 10piBHIO€ BiiHomeHHI0 EPC mkepena cTpymy
€
R+r

70 MOBHOIO OIOPY Kos1a: [ =

4. KopoTke 3aMHUKaHHSA
Koporke 3aMukaHHs — He 3’€IHAHHSA JIISIHKH KOJIa, 10 Mepe0yBa€ miJ Hampyroro,
NPOBiTHUKOM, OIlip SIKOTO0 /Iy e MaJIHil MOPiBHSIHO 3 ONIOPOM i€l JIAHKH.

KopoTke 3aMukaHHs MOXKe BiIOyTHCS BHACIIJIOK MOPYIISHHS 130JIA1111, SKILO J1Ba OTOJICHI TPOBOIH,
MPUETHAH] JIO CIIOKHMBAa4ya, TOPKHYTHCS OJWH OJHOTO, a0 IIiJI 9ac PEMOHTY EJIEMEHTIB Koja, SIKi
nepeOyBaroTh i1 HAPYToIo.



[Tig yac KOPOTKOTO 3aMHKaHHS CHJIa CTPyMY B KOJIi 30UIbLIYEThCS B KiJbKa pa3iB, IO 3TiAHO 13
3akoHOM Jxoyns — JleHlia mpu3BOAWTE 10 3HAYHOTO HATPIBY MPOBOIIB 1 K HACTIAOK — JIO TIOXKEXI.
CaMe TOMY erekmpuuna nposooKa NOSUHHA 0008'513K080 MicMUmMu 3an00INCHUKU.

[TigkmrodeHHs 1O JpKepena CTpyMy MPOBIAHMKA 3 qyxe manum ornopom (R—0) Tex crnpuuuHse

KOpOTKe 3aMuKaHHS. Cuja CTpyMy KOPOTKOTO 3aMHUKAaHHS € MaKCHUMaJbHOIO JJI TAHOTO JiKepena Ta

€
BU3HAYAETHCA 32 POPMYIIOH0: I =+

€ — EPC mxepena ctpymy; r — BHYTpILIHIH omip JKepena.

IV. BAKPIIIVIEHHS HOBUX 3HAHB 1 BMIHb
1. Busnaure EPC mxepena ctpymy, skmo npu nepemimenHi 3apsay 10 Kin croponni cumu
BUKOHaNU podoty 120 JIx.

Mano: Pozé’sazannn
q = 10Kn A4, I _
£=— [e]=4—=B
ACT = 120 Ix 120
e=—,_=12(B)
£ — ?
Bionosios: € = 12 B.

2. o mxepena crpymy, EPC sxoro 24 B, a BayTpimmHii omip 0,5 OM, MiIKITIOUWINA PE3UCTOP 3
ornopoM 7,5 OM. 3HalITh CHITy CTPYMY B KOJIi.

Jano: Po3zeé’azannsn

e = 24B 3axon Oma 1 TOBHOTO Koja: [ = Rir [1]= OMEOM = % =A
r=0,50M | =———=3(A)

R=T750M 1 pionosio: 1 = 3 A.

[ — 2

3. o mxepena ctpymy 3 EPC 5 B 1 BHyTpimHiM onopom 0,5 OM miJIKITIOUMIN JIaMITy 3 O1opoM 12
Owm. 3HaiiaiTh HapyTy Ha JaMIi.

Mano: Po3zé’azanns
e=5B 3axod OMa 11 QUITHKY Kota: | = %
r=0,50M 3akon OMa [J1st MOBHOTO KoJia: [ = Rir
Uu _ ¢ _ _ Re
R = 12 OM R ~ R+r => U==%5
OM-B
u -7 [U]= OmM+0M =B
125
U= 1240,5 4,8 (B)

Bionoegiov: U = 4,8 B.

4. JIxepeno crpymy 3 EPC 60 B i1 BHyTpimHiM onopoM 2 OM HiAKIIOUWIN 0 AUISHKH KOJIA, 10
CKJIQIa€ThCs 13 JIBOX MOCIIJOBHO 3’€JHAHUX pe3uctopiB. Cuiia cTpyMy B KOJII CTaHOBUTH 2 A, ormip
oaHoro 3 pe3uctopis 20 OM. 3HalAITh OMip 1HIIOTO PEe3UCTOpA.

Hano: Po3zé’azannsn
€
R+r

€ =60B 3axkod OMma jj1d IOBHOIO Koja: [ =




r =20m Pesuctopu 3’eqnani mociigoBHO: R = R1 + R2
I =2A e £

I'= R +R +7 => Rz =T~ R1 -r
R1 = 20 Om

[R,] =+ — Om — Om = Om

R, = — 20 — 2 = 8(0m)

Bionoegios: R2 = 8 0Om.

5. BusHaute moka3u amrepmeTrpa (IHUB. PUCYHOK), SIKITO R L= R , = R ;= 2 OMm, EPC mxepena

crpymy 8 B, a BHyTpimHii omip 1 Om.

Mano: Po3zé’azannsn
R . =R_. =R _=20M R.R,
[, | =
_ B __ OmMOmM __
e =8B =: R,.] = oo = Om
*(’(
r=10mM 2.2
23 = 23z = 1(0m)
I — 7

R=R1+R23 [R]= OM + OM = OMm

R=2+1=3(0m)

£ __ B _ B _
I R+r []_ OmM+0M % = A
— 8 — — — —

I 3+1—2(A) 1—11—123—2A
_ — A — A.B _

23 123R23 [U23 = A0m = A A =B

L, =% [’z]—m—?—f\
2
I, === 1(4)

Bionoeios: | , = 1A.

6. Sxmo no mxepena crpymy 3 EPC 4 B niaxmtountu npoBiiHUK 3 ornnopoM 7 OM, TO Cuila CTpyMy
B Koumi fopiBHIoBatume 0,5 A. 3HaUIITh CHITy CTPyMY KOPOTKOTO 3aMHUKaHHSI.



Mano: Po3zé’azannsn
€c=4B 3axoH OMa 11 ITOBHOTO KOJIa:
_ & — - £ _
R =70mM ' e > TEaTR
— & _ _¢ - _B _ B _

IZO'SA IK.3_T_ fR [IK3 %_OM_%_A
I -7 4
“ IK,3 T T 4 (A)

0,5

Bionoeios: IK3 = 4 A.

V. HIABUTTSA HNIACYMKIB YPOKY

becioa 3a numannuamu

1. Il]o nasusaromv cmopoHuimu curamu?

2. Oxapaxmepuzyiime EPC ax gizuuny senudun).

3. Cxopucmasuiuco 3akonom 36epedcents enepeii, sakonom /[coyns — Jlenya ma o3naveHHaAMU
EPC i cunu cmpymy, ompumaiime 3axon Oma onsa nognozo kama. Cehopmynrotime yei 3aKoH.

4. o Ha3zusatomsb Kopomxum 3amuxanuam? Hasedimv npukiaou.
5. Ak po3paxyeamu cuny cmpymy KOpomrko20 3aMUKAHHA?

6. Ak i womy KKJ/] oarcepena cmpymy 3anedicumo 6i0 HABAHMANCEHHA?
VI. JOMAIIHE 3ABJAHHS OmnpairoBatu § 4, Bripasa Ne 4 (1, 2)



Jlooamkoei 3a0aui

1. barapes akymynsatopiB mae EPC 12 B. Cuna ctpymy B Koji TOpiBHIOE 4 A, HampyTa Ha KJieMax
Oarapei 11 B. Buznaute BHyTpilIHii omip 6arapei akyMyasTOpiB.

Mano:
e=12B
I =4A
U=11B
r — ?

Po3zé’azannsa

) U U
3axon Oma i1 QUISHKHY Kota: | = = =2 R = -

€

3axon OMma 114 TOBHOTO Koja: [ = R => R = T

U € e—U

=TT => r=—

B-B B
[rl=—=— == =0m
12-11
r = = 0,25 (0Om)

4

Bionogiov: v = 0,25 Om.

2. Y xomi, mo ckiaagaerbes i3 mkepena crpymy 3 EPC 6 B 1 BHyTpimHiM omopom 2 OM Ta
pe3ucTopoM 3 omopoM R, cuia cTpyMy JopiBHIOE 1 A. Slkor0 craHe cuiia CTpyMy B KO, SIKIIO
30BHIIIHIN OIip Kojia 301IBIIUTHCS B J1Ba pa3u’?

/lano:

€e=6B
r=20M
11=1A
R_= 2R
2

| — ?

Po3zé’azanna
3akod OMa U1t HOBHOI'O KoJIa:
€ €
11—R+T => R1_ =T
1 1
I € € _ € el
2 R, +r 2R +r Z(IL—T)-H‘ 2e—Ir
1
B-A B-A
7] - = A
2 B—A-Om B—A-,
6-1
12 o26-12 0,6 (A)

Bionoeios: | , = 0,6 A.

3. Busnaute nokaszu amnepMmerpa il BOIbTMETpPA (AUB. PUCYHOK), SKIIIO R1 =30Mmi R2 = 6 Om, EPC

Jokepena ctpymy 10 B, a iioro BHyTpimHiif omip 1 Om.

Mano:

R, = 30mMm
1
R2=6OM
€e=10B
r=10mM
] — ?

Po3zé’azanna
3akon OmMa [UI1 TOBHOIO
KoJIa:

_ €
I'= R+r
Pe3uctopu 3’€AHAHI
MOCJIITIOBHO:
R = R1 + R2
I =1 .= I 5



-t -8B _ B _
I'= R 4R, +r [71= OmM+0OmM+OM ~ B 7 A
A
10
=537 =1W
— — A. — A —
u,=1IR, [U)=A0M=AT=B
U2 =16 =68

Bionogiov: I = 1A; U2 = 6B.

4. HixpoMoBuii mpoBimHUK A0BXUHOIO 50 cMm 1 miamerpom 0,5 MM MAKITIOUWAIN 0 JDKEpena
crpymy 3 EPC 4,5 B i BHyTpitHiM ontopom 3 OM. 3Hai1iTh HaIIpyTy Ha KiHIAX IPOBIIHUKA.

Mano: Po3é’azannsn
l=50cm =0,5Mm U=1IR
d =0,5Mm R_pL_4pl | = £ € _ end’
S nd R+r %—Fr 4pl+rnd”
-3
=0,510 ™M
— end’ o 4pl — 4ple
e =4, 5B 4pl+thd2 nd’ 4pl+rnd2
r =30M [U] = —2MB _ _ g

OM'M'M+0M'M2

6
p=1110 OmmM U = 41,110 0,545

~~2,17 (B)

U — 2 41,110 %0,5+33,14:(0,510 ")

Bionoeios: U=2,17 B.

5. Slkmio 1o JoKepena CTpyMy HiJKIIOYHATH PEe3ucTop 3 onopoM 8 OM, TO B KOJIi BAHUKHE CTPYM
MEBHOT CHJIH. SIKIIO 3aMIHUTH PE3UCTOP Ha iHIIIH, 3 ortopoM 17 Om, To cuia CTpyMy CTaHe B JBa pasu
MEHIIIOK, HIXK y MepIIOMY BHUIIAAKy. Bu3HauTe BHYTpIIIHIN OMip JpKepesa CTpyMy.

Jano: Po3é’a3annsn
R = 80mMm 3axon Oma 1t HOBHOT'O KOJIa:
1 I _ € I _ €
1 R1+r 2 R2+r
R2 = 17 Om
I_1 _ R2+r
I1 = 212 , R 47
— 11(1121 + r)=12(R2 + r)

212(1!?1 + r) = IZ(RZ + r)
2R1 + 2r = R2 + r

r =R, — 2R, [r]=OM — OmM = OM




r =17 — 28 = 1 (0m)

Bionogiov: v = 1 OM.



